

# 全市食品安全“百日严打”抓获犯罪嫌疑人45人 43家食品失信企业被列入“黑名单”

□记者 周科娜

昨天上午，市政府召开新闻发布会，公布了我市食品安全“百日严打”的专项行动成果。在今年3月1日至6月10日的100天里，我市共立案查处食品案件1924起，涉案金额577万元，抓获犯罪嫌疑人45人，并首次公布了43家食品失信企业“黑名单”。

## 全市共立案查处食品案件1924起

“百日行动”期间，食品安全监管部门严厉打击食品安全违法犯罪行为，一大批食品安全案件被查获。

海曙市场监督管理局查处了一起某商行网络销售不合格糕点、面包案。当事人设立冷库，通过微博和电话等方式销售需冷藏的糕点、面包等食品。经查，当事人销售的食品无标签或包装上无生产日期标识，货值合计32234元。抽样定量检测后发现，当事人有三款糕点食品大肠菌群、菌落总数等卫生指标不合格，货值2284元。经立案调查，执法人员没收库存的违法食品380盒，对当事人处罚没款79442.9元。

5月14日，宁海县市场监督管理局在宁海县果蔬市场，查获某粮行销售未标注生产日期的挂面案。经核实，当事人从事粮油批发经营活动多年，属县内较大的粮油批发商，当事人未尽进货查验的义务，于2014年3月26日，从江苏某粮油制品有限公司购入10吨挂面，其中6吨挂面未标注生产日期，4吨挂面QS编号与生产单位不符。目前，该案已办结，对当事人处以51000元的罚款，并没收未标注生产日期的挂面6吨。

近日，象山县市场监督管理局在该县丹东街道某商贸发展有限公司一酒庄内，查获一批2008年LAFITE(小拉菲)进口葡萄酒，这批红酒瓶身未见中文标签及说明书，负责人不能提供该批进口葡萄酒的相关证明及中文标签。象山县市场监督管理局没收了这批LAFITE葡萄酒，并予以罚款18万元。

数据显示，食品安全百日行动期间，全市摧毁“黑工厂”、“黑作坊”、“黑窝点”、“黑市场”等共158个，查处食品案件1937起，接近2013年全年的案件总数。

## 43家失信企业被列入“黑名单”

记者了解到，此次食品安全百日行动中，还以县域为单位，首次向社会公布了食品失信企业“黑名单”43家。

近日，海曙区食安办通过官方网站公布了2013年以来严重违法食品安全首批“黑名单”，海曙区段塘蓓蕾幼儿园、海曙区段塘妙风熟食店、海曙区联丰菜市场网点A1、海曙朱寅保健食品经营部等4家单位。

镇海区公布的食品安全“黑名单”中有2家，1家为经营熟食加工的两夫妻，在熟食生产加工过程中违法添加亚硝酸盐等添加剂，被判为生产销售不合格食品罪，分别判处有期徒刑6个月并处罚金6万元、拘役4个月并处罚金6万元；1家为保健品商行，该商行经营的保健食品检出非法添加的化学物质盐酸苯乙双胍，构成经营不符合法定要求的保健食品案，被处以没收违法经营的产品并处罚款五万元的行政处罚。

记者了解到，此次列入宁海县食品安全“黑名单”的8家企业中，2家以生产销售不合格食品罪，被判处有期徒刑，1家以生产、销售有毒有害食品罪，被判处有期徒刑，1家超范围食用食品添加剂“柠檬黄”加工制作面条被刑拘，案件正在进一步处理中，其余4家涉嫌滥用添加剂、冒用他人标签、生产日期标注早产等，均给予行政处罚。

象山县的食品安全“黑名单”有8家企业，其中2家为冒用QS认证标志，6家单位主要涉及销售添加亚硝酸盐、过氧化氢等非食品添加剂物质的不合格食品。

市食安办相关负责人表示，食品安全关乎民生，公布食品失信企业名单，目的是提高企业的失信成本，促进食品主体的自律和行业规范。



## 水上民兵集训

昨天，鄞州区水上民兵应急分队在东钱湖水域进行集训。来自鄞州区22个镇乡(街道)的125名民兵，进行水上搜索、救援自我防护等多项课目的强化训练。

记者 陈胜男 通讯员 朱巍巍 摄

## 我市首设科技成果转化资金 成果受让方最高可补助400万元

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 陆灵刚)记者从昨天召开的宁波市高校校地共建现场会上获悉，今年我市加强对科技成果转化项目的财政扶持，首设科技成果转化资金，对成果来源于我市高等院校、科研机构自主研发、在宁波市内转化的项目，给予成果供给方5%、成果受让方10%的经费补助，两方补助最高额度分别不超过200万元和400万元。

作为全国首批国家创新型试点城市，面对我市科技成果转化政策体系不够完善、转化过程风险高、市场导向性不足、成果供给方和接收方信息不对称等问题，市政府近日出台《关于加快推进科技成果转化若干意见》，以加快推进重大科技成

果转化和产业化。

我市设立科技成果转化资金，对技术转让额(技术股)超过100万元以上的科技成果转化项目，按实际支付的技术合同交易金额，或相关股权进行折算的金额，给予成果供给方和受让方一定比例的经费补助。具体标准为：对成果来源于我市高等院校、科研机构自主研发、在宁波市内转化的项目，给予成果供给方5%、成果受让方10%的经费补助，两方补助最高额度分别不超过200万元和400万元。

据悉，市财政在2014年先期安排1亿元转化资金的基础上，以后将根据当年科技成果实际交易额增长幅度，同步增加转化资金规模。

## 血友病患者动手术需大量用血 32名医护人员自愿组成献血队

本报讯(记者 童程红 通讯员 王小波 牟家金) 昨天上午，在解放军第113医院，一血友病患者接受了左右腿的手术。由于术中可能大量用血，32名医护人员自发组成了献血队。

家住镇海29岁的小廖，5岁那年被确诊为血友病的。这是一种遗传性疾病，患者由于体内缺少凝血因子，一旦流血就不会轻易止住。即使不磕不碰，也可能出现自发性出血。10岁那年换牙，小廖因为一颗牙齿松动去拔牙，可牙拔掉之后，嘴里的血不停往外流，只能一团团棉花塞进去。往嘴里塞了一个月棉花后，血才止住了。他小时候，只能看着别的小伙伴玩，只有羡慕的份儿。

前几年，他结婚了。婚后不久，妻子生了一个大胖小子。得知儿子没有血友病，他乐坏了。儿子一岁多时，在地上撒了一泡尿。他清理时摔了一跤，

造成左腿股骨骨折，由于家里经济条件不好，没有去医院就诊，只是在家里养伤。之后，他的左腿就瘸了。右腿就支撑了身体的大部分重量。久而久之，右腿膝盖不能弯曲了，走路、坐车、上厕所都只能伸着。儿子慢慢长大，想让父亲带他去游乐场玩。他也想带儿子去，只恨自己行动不便。在一次让儿子失望后，他决定求助手术。

在解放军第113医院，医生们熬了几个晚上，制订了详细的手术方案，先后给5家药材厂家打电话，一天之内备齐所需药品，之后又制订了康复训练计划；考虑到术中可能需要大量用血，患者是A型血，骨二科32名A型血的护士自愿组成献血队。

昨天上午8点，手术开始，3小时后，手术顺利结束。